
Διαβάστε στις γραμμές που ακολουθούν, τον σύντομο αλλά ιδιαίτερα πυκνό επικήδειο με τον οποίο
γεμάτος συγκίνηση ο Νίκος Γιαννόπουλος αποχαιρέτησε τον αγαπημένο μας σύντροφο Μάκη Σέρβο
στην πολιτική κηδεία του την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2020 στο Νεκροταφείο Ζωγράφου.

Ο Νίκος μίλησε πρώτος. Όπως ήταν φυσικό, είχε πολλά να πει για τον Μάκη. Τα περιέκλεισε σε ένα
σύντομο και παραστατικό κείμενο που έφερε στη μνήμη τη διαδρομή, τη συγκρότηση, την
αγωνιστικότητα και τον χαρακτήρα του Μάκη:

Νίκος Γιαννόπουλος

Έγινε κι αυτό: Ο Μάκης πέθανε! Φίλος πολυαγαπημένος και σύντροφος διαλεχτός, ο Μάκης Σέρβος
σφράγισε τη δράση του κινήματος και τις ζωές πολλών από εμάς για δεκαετίες.

Σπουδαίος αγωνιστής, εικοσάχρονος μπολιάστηκε από τη συμμετοχή του στην εξέγερση του Πολυτεχνείου
και πρωτοστάτησε στους αγώνες και τις συγκρούσεις της Μεταπολίτευσης.

Από την αρχή της πορείας του, στην… ακραία άκρα Αριστερά, στο ΕΛΕΚ, την Ομάδα για μια
Προλεταριακή Αριστερά και τη διάδοχή της Ρήξη, συνέχισε στη δεκαετία του ’80 ως ιδρυτικό στέλεχος
της Ομάδας Άκρα Αριστερά (κατά κόσμο Ελένης), με άξονα της δράσης του την Επιτροπή για τον Στρατό.
Χαρισματικός αριστεριστής, όπως με νεανική… αυθάδεια αυτοαποκαλούμασταν τότε, ο Μάκης,
συνδυάζοντας με βαθύτατο και συνάμα απέριττο τρόπο την κομμουνιστική αφοσίωση και την
επαναστατική συγκρότηση με την κινηματική φρεσκάδα και τον ανατρεπτικό άνεμο, αποτέλεσε
εμβληματική φιγούρα της νέας άκρας Αριστεράς και του ανταγωνιστικού κινήματος.

Στις δεκαετίες του ’80 και του ’90 ο Μάκης πρωταγωνίστησε στη δημιουργία της Κίνησης για τα Πολιτικά
και Κοινωνικά Δικαιώματα και στη συνέχεια του περιοδικού «Δρόμοι». Για πάνω από τρεις δεκαετίες,
χωρίς οικονομία δυνάμεων και συναισθημάτων, από τα χρόνια του ’70 και τον αγώνα για την
απελευθέρωση του Ρολφ Πόλε και του Γιάννη Σερίφη, μέχρι τον νέο αιώνα και τις υποθέσεις της 17
Νοέμβρη και του ΕΛΑ, ο Μάκης στάθηκε μοναδικά δίπλα στους πολιτικούς κρατούμενους. Όχι μόνο γιατί η
αλληλεγγύη σε αυτούς συμπύκνωνε την αντίσταση στο κρατικό μονοπώλιο στη βία, αλλά και επειδή ο
δικός μας πίστευε ακράδαντα πως οι ένοπλες οργανώσεις αποτελούν ενεργή, προωθητική συνιστώσα του
επαναστατικού κινήματος.



Όμως, ίσως το πιο συγκλονιστικό στοιχείο του Μάκη είναι ότι υπήρξε ένας υπέροχος μαχητής του δρόμου.
Κυριολεκτικά, χωρίς καμιά απουσία από χιλιάδες αγώνες κι εκατοντάδες μικρές και μεγάλες συγκρούσεις,
ο Σέρβος, με μοναδική εξεγερτικότητα, χρωματισμένη από μια ωραιότατη επτανησιακή πετριά, ήταν από
κάθε άποψη αμάσητος. Ακόμα και όταν περάσαμε τα 50 και οι υπόλοιποι αρχίσαμε να καμπτόμαστε
(βλέπετε, το πνεύμα πρόθυμο, αλλά η σαρξ αδύνατη…), ο Μάκης συνέχιζε ακάθεκτος τα σπρωξίδια, τα
τρεχαλητά και τις ρίψεις. Σαν τώρα τον θυμάμαι να επιστρέφει τα δακρυγόνα στα ΜΑΤ με κάτι ελεεινά
γάντια από το αντίστοιχα ανεκδιήγητο μηχανάκι του…

Αυτός ήταν ο Μάκης Σέρβος. Επαναστάτης και λαϊκός, αντισυμβατικός και παθιασμένος, πεισματάρης,
τρυφερός και χιουμορίστας. Εντάξει, Μάκη, είμαστε κάπως τσατισμένοι μαζί σου γιατί δεν φρόντιζες τον
εαυτό σου και μας λείπεις.

Καλό ταξίδι, σύντροφε!
Γιάννα, Αγγελική, σας αγαπάμε!
Ο αγώνας συνεχίζεται!

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Σημείωση Παντιέρας: Μπορείτε να δείτε βίντεο με αποσπάσματα της ομιλίας του σ. Νίκου Γιαννόπουλου
καθώς και στιγμιότυπα από την πολιτική κηδεία του Μάκη Σέρβου εδώ:

Συγκινητικό τελευταίο Αντίο στην πολιτική κηδεία του Μάκη Σέρβου (Βίντεο)

Δείτε άλλες σχετικές αναρτήσεις:

Κώστας Παπαδάκης: Αντίο Μάκη Σέρβο!

Έφη Γανιάρη: Λίγα λόγια αποχαιρετισμού για τον πολύτιμο σύντροφο και φίλο Μάκη Σέρβο

Ανακοινώσεις οργανώσεων για την απώλεια του σ. Μάκη Σέρβου

Αποχαιρετούμε τον σύντροφο Μάκη Σέρβο, Πέμπτη 11/6/20 στις 14.30’ (Βίντεο)
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